

# 一名老党员的初心与坚守

## ——记“全国抗击新冠肺炎疫情突出贡献农民”方文杨

在宜秀区白泽湖乡大枫社区，今年66岁的老党员方文杨是一名退休社区干部。退休之后，他在社区负责道路维护、苗木管理工作，他的身影常出现在路边、广场。在去年初突然爆发的新冠肺炎疫情中，方文杨勇往直前当起了志愿者，以农民特有的耿直坚守在抗疫一线。今年年初，方文杨获评“全国抗击新冠肺炎疫情突出贡献农民”，为我市唯一。

3月19日一早，方文杨在家洗漱完毕，上午7时到大枫社区为民服务中心。现在每天早上，他还在坚持为社区农贸市场和为民服务中心消毒。他按照比例配制好消毒液，扛上药箱，地面、走廊、垃圾桶……前后40分钟，他把社区两处人员流动量大的地方全方位消毒一遍。今年春节前后，他一天要消毒两遍。

在方文杨的左手大拇指关节位置，有一处至今还能看到创口的伤。虽然受伤已有一年时间，但因为关节

每天都在活动，反复结痂，始终难以完全愈合。

时间回到一年前，新冠肺炎疫情爆发之初，方文杨第一时间报名成为志愿者。因疫情防控需要，大枫社区在重要出入口陆续设置11处卡口，方文杨和其他乡、社区干部一起，用铁马、毛竹、铁丝对卡口进行封闭。在新光组卡口封闭时，时值大风、雨雪天气，道路不平、两边有树，封闭卡口困难重重。因为无法撑伞，方文杨就在雨雪之中，搬运铁马、毛竹再用铁丝固定，铁丝戳破了皮手套，戳破了他的左手大拇指，他没有感觉到痛，直到殷红的血流淌下来。

从那时起，方文杨就开始负责社区的各处消毒工作。除社区农贸市场和为民服务中心外，他还要为居家隔离居民房前后消毒，并为他们买菜和生活用品，打电话缓解他们的焦虑。

“长期干农活，三四十斤的药箱背起来不是问题，那时几乎每天都很晚

回家，我自己也怕，怕万一感染后传染给家人。”方文杨说，“我在消毒过程中戴好口罩，回家前将全身喷一喷消毒液，将电瓶车也喷一喷。”

社区是疫情防控的主阵地。疫情防控初期，方文杨面对社区“基本信息没有、人员情况不明、基础数据为零”等困难，他不等不靠，带着社区干部到自己曾任片长的四、六、七、八四个网格一户一户走访，一家一家联系，排查外地返乡人员，详细登记每户居民的基本情况和联系方式，用一周时间跑完497户居民，完成了所有居民的排查和登记工作。

在每天的排查和登记工作中，他在每个网格每个居民户张贴通告，做到全覆盖，通过电话、微信、小程序、LED显示屏等方式，每天宣传、排查疫情，外控输入、内防传播。

那时候，方文杨在疫情防控网格化管理中还负责物资保障工作，还负

责社区各网格的疫情防控数据分析、疫情监测、疫情报告等基础性的工作，承担着为精准防控提供第一手资料的重要任务。他每天都要把社区最新的防控形势、政策要求及时传达到每一户居民家中，不定时对居民日常情况进行了解，发现问题第一时间上报。在疫情防控初期，在将近3个月的时间里，方文杨没有休息过一天。

从情况收集到任务落实，从每天消毒到应急值守，从电话随访到上门服务……他始终热情不减，就这么一直连轴转着。

作为有着35年党龄的老党员，方文杨始终不忘自己的初心和使命，积极发挥党员先锋模范作用，支持社区工作，解决群众难题。现在，除日常做好消毒工作外，在道路维护、苗木管理工作中，他耐心指导3名公益性岗位安置残疾居民，帮助他们通过自己的劳动获得收入。

全媒体记者 罗少坤 通讯员 沈芳



## 香榧产业促振兴

3月22日，岳西县白帽镇余河村的村民们在种植香榧。从2020年开始余河村党支部因地制宜，从43户村民手中流转了200余亩荒地种植香榧，让低效用地得到有效利用，带来年均50万元的村集体增收，带动了31户村民稳定就业。通讯员 储丹娜 汪从权 摄

## 怀宁县加大扶持力度做强特色产业 小产业大带动 助农增收致富

怀宁县小市镇依托农业产业发展，为贫困群众在家门口创造就业机会，带动大伙增收脱贫、致富奔小康。

阳春三月，正是春耕好时节。连日来，在怀宁县小市镇润杨蓝莓种植园里，每天都有20多人为刚进入盛花期的蓝莓苗锄草清杂，全力做好田间管理。润杨蓝莓种植园负责人程希胜说：“我们在蓝莓地里锄草，蓝莓熟了就摘果子……在家门口做事，还能照顾家里一点，一天还能做到五六块钱。”小市镇四联村

高、口感也好。

今年49岁的施细女是这个蓝莓园的老员工，多年前因丈夫遭遇车祸身亡，自己身患疾病，还有两个孩子需要抚养，被列为建档立卡贫困户。在镇村的帮扶下，两年前，她来到蓝莓地里务工，通过自己的劳动，在2019年光荣脱贫。“我们在蓝莓地里锄草，蓝莓熟了就摘果子……在家门口做事，还能照顾家里一点，一天还能做到五六块钱。”小市镇四联村

脱贫户施细女说。

为全力打赢脱贫攻坚战，2016年小市镇就与安徽润杨现代农业发展有限责任公司成功签约，着手发展蓝莓产业，带动周边群众就近就业。如今该蓝莓园已发展成700亩的规模，在当地远近闻名。润杨蓝莓种植园负责人程希胜说：“我们这边的蓝莓园一共有700亩，有8个品种，预计今年5月20号开园采摘，市场价格在50块钱一斤左右，亩产能达到800斤。”

目前，怀宁县小市镇供发展产业扶贫基地6个，带动50余户贫困户实现就业脱贫，人均年增收10000余元。

小市镇扶贫工作站站长崔瑞表示，该镇将继续按照“四个不摘”的工作要求，对脱贫户实行动态监测，严防返贫，同时，加大对特色产业的扶持力度，开发出更多更好的就业岗位，让群众实现稳定增收。

通讯员 张文涛 陈锐

## 华阳镇 “党建+自治”为老旧小区改造“破题”

本报讯 望江县华阳镇桃园社区管辖面积15平方公里，管理人口12325人，属于县城老城区。大部分房屋属80年代建成，各集中连片住宅只有几十户居民，存在“设计陈旧、房龄年久、基础设施老化、居住环境脏乱差严重”等现象，自治已成为一个刻不容缓的社会问题。

针对一系列问题，桃园社区党总支发挥党建引领作用，带领国院华府、棉麻大院两个小区的党员、党小组长、单元长成立自治小组，开展居

民自治工作模式。该项工作开展以来，环境卫生、车辆摆放、下水道堵塞等引起邻里纠纷的问题得到了有效解决。烟花燃放实现了零燃放，常态化疫情防控上报零误差。

这一举措同时受到了居民一致点赞。根据两个小区的自治效果和成功做法，社区党总支将在区域内大力推行，为下一步更好地开展人居环境整治和提升城市文明形象履行应尽的职责。

(通讯员 陈志 汪婷婷)

## 桐城法院 重温红色历史缅怀革命先烈

本报讯 为深入开展政法队伍教育整顿活动，将队伍教育整顿同党史学习教育结合起来，3月20日，桐城县人民法院机关支部和刑庭支部以及两个基层法庭党支部分别组织干警前往孔城镇晴岚烈士陵园、二野渡江战役史实陈列馆，接受红色革命教育。

晴岚烈士陵园座落于桐梓山脚下，是为了纪念渡江战役中牺牲在孔城烈士纪念碑前，干警们整齐列队，寄托哀思，并向革命烈士们敬献花篮。随后，干警们举右手，在鲜红的党旗重温了入党誓词，铮铮誓言让每

位干警再次感受到自身肩负的神圣职责和使命。在二野渡江战役史实陈列馆，干警们被一件件珍贵的历史文物和生动的照片所吸引，了解到桐中干高会议在渡江战役中的重要意义，感受到了革命前辈不畏艰难、英勇顽强的英雄气概，在宣誓厅，大家面对着党旗重温了入党誓词。

在建党100周年到来之际，桐城法院结合政法队伍教育整顿工作，进一步扎实开展党史学习教育，提高干警的党性修养，锤炼革命意志，弘扬无私奉献的精神，以此推动教育整顿工作取得新成效。(通讯员 严娅)

## 迎江区 突出创新抓培训 提升技能促就业

本报讯 为促进失业人员再就业，迎江区荷花塘社区今年以来收集辖区就业困难人员信息，利用社区宣传、微信、电话等多种平台、多种方式宣传开展的各项技能培训课程。对于有参加技能培训意向的人员，及时登记，帮助他们选择有意向的培训课程，学得一技之长，实现再就业。

辖区居民王萍，儿子正在读高

中，家中还有个体弱多病的婆婆，一家人生活全靠丈夫打零工维持，生活拮据。在得知社区有技能培训课程，她第一时间报名并参加了烹饪和月嫂培训，培训结束后便顺利找到了一份家政工作。截至目前，该社区已开展三次此类类的技能培训课，并成功帮助了12位居民实现再就业。(通讯员 王艳婷)



为进一步增强群众的法治观念和安全意识，桐城市双港镇福桥村近日组织志愿者、联防长以及公安干警进入入户开展以“治安防范人人参与，和谐社会人人受益”为主题平安建设宣传活动，切实提高了村民的安全意识，维护了辖区平安、和谐、稳定。(通讯员 梁超干 摄)

# 珍爱生命

# 远离毒品

根据《中华人民共和国刑法》第357条规定，毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺（冰毒）、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。

安慶日報公益发布